

Posudek oponenta diplomové práce

Název práce : Ekonomické zabezpečení vybraných západoevropských teroristických skupin

Vedoucí práce: Ing. Zdeněk Řízek

Diplomant : Bc. Tomáš Svoboda

Jméno a příjmení oponenta : PaedDr. Alexandr Šenec

Hodnocení práce :

Přestože se terorismu, zejména politickému, věnují sdělovací prostředky téměř každodenně, není snadné dobrat se informací o financování teroristických organizací i když působí na evropském území. Informace o finančních zdrojích a finančních cestách, které umožňují teroristům uskutečňovat svoji činnost musel autor pracně hledat v odborné literatuře, jak domácích, tak zahraničních autorů, zejména však výběrem z internetových zdrojů. Šíře zdrojů a jejich rozmanitost dokládají pečlivost, se kterou autor k hledání pramenů přistoupil.

Podmínkou pro splnění hlavního cíle diplomové práce, kterým je komparace zdrojů financování teroristických skupin IRA a ETA, je mapování historických a politicko-demografických souvislostí vzniku uvedených skupin, způsobů jejich fungování a organizačního uspořádání. I zde, jak ukazuje rozsah práce a podrobnost informací věnovaných uvedené problematice, autor svůj úkol splnil. Současně se věnoval dopadům činnosti teroristických skupin na ekonomiku států v nichž působí a na související oblasti národního hospodářství, zejména finanční trhy, zahraniční obchod a cestovní ruch.

V průběhu práce i v závěrech prokázal schopnost samostatného uvažování (viz jeho stanovisko v oblasti makroekonomického dopadu terorismu), pokusil se i o posouzení nebezpečí z terorismu (a extrémismu) pro Českou republiku. To vše je určitě pozitivem autorova přístupu.

Přes obecně dobrou úroveň celé práce, pečlivost přístupu a zpracování postrádám větší systémovost v analýze financování uvedených teroristických skupin. Tím míním kupř. jasně stanovená kritéria, podle kterých bude komparace prováděna. Takto práce vytváří dojem určité popisnosti a také „neuzavřenosti“ – vždyť od let vrcholné aktivity zejména IRA uplynulo jedno nebo více desetiletí . Za pozitivum bych proto považoval, kdyby se autor pokusil stručně popsat způsoby současného financování (pokud se liší od těch, které popsal) nebo alespoň v závěru uvedl, že známy nejsou.

Za standardní bych označil formální stránku práce. Autor vhodně vybral tabulky a grafy k dokumentování zjištěných informací.

Posuzovaná diplomová práce splňuje základní požadavky kladené na závěrečnou práci, cíl práce považuji, v souladu s názorem autora, za splněný.

Proto doporučuji tuto práci k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

Námět pro rozpravu

Který způsob financování (z hlediska teroristických skupin) se ukázal být z dlouhodobého hlediska efektivnější ?

Daří se vládám zemí, kde uvedené teroristické skupiny působí, ztížit jejich financování nebo je významně omezit ?

V Pardubicích dne 27.5.2011

PaedDr. Alexandr Šenec
Ústav ekonomiky a managementu
Fakulta ekonomicko – správní
Univerzita Pardubice